СПРАВКА 

об основных результатах работ по сотрудничеству с вузами с целью привлечения талантливой молодежи к научной работе в системе РАН (2011 г.)
Деятельность Института социально-экономического развития территорий РАН (далее ИСЭРТ РАН) по сотрудничеству с вузами с целью привлечения талантливой молодежи к научной работе в системе РАН осуществляется в рамках программы РАН «Поддержка молодых ученых» в форме Научно-образовательного центра экономики и информационных технологий (НОЦ). 

НОЦ создан в 2003 г. и функционирует на основе договоров между ИСЭРТ РАН и высшими учебными заведениями: Вологодским государственным техническим университетом и Санкт-Петербургским государственным инженерно-экономическим университетом (непосредственная реализация договора возложена на филиал Университета в г. Вологде). В декабре 2010 г. реорганизована действовавшая базовая кафедра «Финансы и кредит» в три базовые кафедры по направлениям «Экономика и управление отраслями народнохозяйственного комплекса», «Экономика и управление на предприятии машиностроения», «Менеджмент организации».

Структура НОЦ включает подсистемы школьного образования (взаимодействие со школами), высшего образования (взаимодействие с вузами), послевузовского образования (аспирантура и докторантура ИСЭРТ РАН).

В аспирантуре ИСЭРТ РАН в 2011 г. обучалось 39 аспирантов, из них 27 – по очной форме, 12 – по заочной форме. В 2011 г. принято в аспирантуру 13 человек, в т.ч. 11 с отрывом от производства.
Показатели функционирования аспирантуры в 2009-2011 гг. 

	Показатель
	2009 г.
	2010 г.
	2011 г.

	Численность аспирантов, всего
	44
	42
	39

	Выпуск
	7
	7
	8

	Защита кандидатских диссертаций 
	2
	1
	4


Из 22 человек, окончивших аспирантуру в период с 2009 г. по 2011 г., защитили диссертации 5 человек, что составляет 23%.

В 2011 г. состоялось 4 защиты диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 
– Р.Ю. Селименков «Формирование организационно-экономического механизма управления инновационно-инвестиционной деятельностью в лесопромышленном комплексе», 03 марта 2011 г., диссертационный совет при Вологодской государственной молочнохозяйственной академии им. Н.В. Верещагина (г. Вологда); 
– К.А. Калашников «Организационно-экономические факторы управления региональной системой здравоохранения», 29 марта 2011 г., диссертационный совет при Институте экономических проблем им. Г.П. Лузина Кольского научного центра (г. Апатиты);

– А.С. Барабанов «Методика оценки и механизм управления конкурентоспособностью региона (на примере Вологодской области)», 15 ноября 2011 г., диссертационный  совет при Институте проблем региональной экономики РАН (г. Санкт-Петербург);
– В.С. Орлова «Формирование, развитие и реализация туристского потенциала территории (на примере Вологодской области)», 15 декабря 2011 г., диссертационный совет при Балтийской академии туризма и предпринимательства (г. Санкт-Петербург).

Аспиранты и молодые специалисты выполняют научные исследования в рамках плана научно-исследовательских работ ИСЭРТ РАН, являясь соисполнителями разделов либо ответственными исполнителями в 20 НИР, участвуют в выполнении работ по грантам и хозяйственным договорам:

– в НИР «Экономическая безопасность региона: оценка и механизмы обеспечения» (научный руководитель – д.э.н. Т.В. Ускова) – молодые ученые и аспиранты: к.э.н. И.А. Кондаков, Т.Г. Смирнова, О.И. Попова, Р.Ю. Селименков, А.Н. Нестеров, Т.В.Воронцова;

– в НИР «Экономико-математическое моделирование процессов торгово-экономической интеграции регионов Северо-Западного федерального округа РФ и Республики Беларусь» (научный руководитель – д.э.н. Т.В. Ускова) – молодые ученые и аспиранты: к.э.н. Кондаков И.А., Р.Ю. Селименков, А.Н. Таслунов, Л.В. Дубиничева, Е.Г. Леонидова; 

– в НИР «Проблемы функционирования и развития регионального АПК» (научный руководитель – д.э.н. Т.В. Ускова) – молодые ученые и аспиранты: Р.Ю. Селименков, А.Н. Чекавинский, И.С. Рогова;
– в гранте «Устойчивость развития региональных социально-экономических систем: теория и методология управления» (научный руководитель – д.э.н. Т.В. Ускова) – молодые ученые: к.э.н. С.В. Теребова, А.Н.Нестеров, Е.А. Гутникова;
– в НИР «Сотрудничество с Российской сетью трансфера технологий» (научный руководитель – к.э.н. С.В. Теребова) – аспиранты: А.А. Щербакова, О.Н.Бабкина, Л.А.Волкова, И.В.Кузьмин;
– в НИР «Общественное здоровье населения и демографическое развитие» (научный руководитель – к.э.н. А.А. Шабунова) – молодые ученые и аспиранты: Н.А. Маланичева, Н.А. Копейкина, О.Н. Калачикова; 

– в НИР «Формирование территориального научно-образовательного пространства» (научный руководитель – к.э.н. Г.В. Леонидова) – молодые ученые и аспиранты: М.А. Головчин, К.А. Устинова, Т.С. Соловьева, Е.В. Полищук. 

По результатам выполнения НИР молодыми учеными и аспирантами вышло в 2011 г. 218 публикаций (в т.ч. 15 статей в рецензируемых журналах из списка ВАК).

Аспирантами и сотрудниками ИСЭРТ РАН подготовлены учебные пособия, монографии, сборники по итогам конференций и конкурсов научных работ.
Учебные пособия:

1. Костылева, Л.В. Социально-экономическое неравенство населения [Текст]: учеб. пособие для вузов / Л.В. Костылева, К.А. Гулин.– Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011.– 186 с.
2. Гужавина, Т.А. Гражданское общество и политика [Текст] / Т.А. Гужавина // Политология: учеб. пособие для вузов / под ред. В.М. Капицына, В.К. Мокшина, С.Г. Новгородцевой.– М.: Дашков и К, 2011.– Гл.14.– С.249-271.
3. Экономика региона [Текст]: учеб. пособие для 7-9 кл. общебразоват. учреждений / О.Л. Гузакова, Г.В. Леонидова, С.Н. Фурсик, Н.Н. Шохин; под ред. О.Л. Гузаковой.– Вологда: Учебная литература, 2011.– 240 c.
Монографии:

1. Костылева, Л.В. Неравенство населения России: тенденции, факторы, регулирование [Текст]: монография / Л.В. Костылева.– Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011.– 223 с.
2. Ускова, Т.В. Социально-экономический ресурс туризма [Текст]: монография / Т.В. Ускова, Л.В. Дубиничева, В.С. Орлова. – Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011. – 182 c.
3. Шабунова, А.А. Рождаемость и воспроизводство населения территории [Текст]: монография / А.А. Шабунова, О.Н. Калачикова.– Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011.– 148 с.
Научно-справочное издание:

1. Обрабатывающая промышленность Вологодской области в 2007-2009 гг. [Текст] / сост. Т.Г. Смирнова, Л.В. Дубиничева.– Вологда, 2010.– 28 с.
Сборники:

1. Молодые ученые – экономике [Текст]: сб. работ молодежной науч. школы.– Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011.– Вып. 11.– 260 с.
2. Сборник материалов научных семинаров-дискуссий ИСЭРТ РАН [Текст].– Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011.– Вып. 1.– 68 с.
3. Сборник материалов научных семинаров-дискуссий ИСЭРТ РАН [Текст].– Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011.– Вып. 2.– 116 с.
4. Сборник научных докладов и сообщений Ученого совета ИСЭРТ РАН [Текст]. – Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011. – Вып. III. – 83 c.
5. Новая экономика – новое общество [Текст]: материалы шестой межвузовской науч.-практ. конф., г. Вологда, 29 апреля 2011 г. – Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011. – Вып. 6. – 252 c.
6. Экономика региона глазами старшеклассников: сб. конкурсных работ [Текст]. – Вологда: ИСЭРТ РАН, 2011. – Вып. 8. – 116 c.
С 2006 г. в НОЦ выпускается газета «Научно-образовательный центр» (за 2006 –    2011 гг. выпущено 88 номеров). В 2011 г. вышел первый номер журнала «Панорама НОЦ».
Молодые ученые ИСЭРТ РАН активно участвуют в научных конкурсах, показывая выдающиеся результаты и высокий научный уровень работ. 

В XI Всероссийской Олимпиаде развития народного хозяйства, проводимой в 2011 г. Молодежным союзом экономистов и финансистов Российской Федерации, Научно-образовательный центр ИСЭРТ РАН занял 7 место в номинации «За лучшую организацию активного участия в Олимпиаде» и 7 место в номинации «За лучшую организацию научно-исследовательской работы студентов»; 12 школьников, студентов, аспирантов и сотрудников Научно-образовательного центра ИСЭРТ РАН стали призерами в различных номинациях, из них 5 человек заняли первые места в различных номинациях. 
В 2011 г. аспирант А.С. Чекавинский занял первое место во Второй Всероссийской Олимпиаде развития сельского хозяйства и агропромышленного комплекса» в номинации «Статистика в сельском хозяйстве России»; аспиранты М.А. Печенская и Л.А. Волкова стали победителями Всероссийского конкурса молодых аналитиков; аспирант Н.Ю. Литвинова заняла 3 место в Четвертом Всероссийском Конкурсе на лучший проект по молодежному самоуправлению «Россия сильна тобою!».   

В рамках Молодежной научной школы «Молодые ученые – экономике региона» в 2011 г. проведен XII конкурс НИР среди молодых ученых в области экономики. На конкурс представлено 30 исследовательских работ. 

В 2011 г. прошли стажировку 14 аспирантов и сотрудников ИСЭРТ РАН, из них 2 человека – в научных организациях г. Москвы, 12 человек – в органах власти, предприятиях и организациях г. Вологды.

За время прохождения стажировок сотрудники и аспиранты знакомятся с аналитическими материалами, отчетами предприятий и организаций, участвуют в разработке проектов и предложений для органов власти. Результаты стажировок находят свое отражение в диссертациях, научных отчетах, информационно-аналитических записках, научных статьях. 

Молодые специалисты К.Н. Калашников, А.С. Щербакова, А.С. Кельсина, О.Ю. Зябкина, И.В. Верховинская, О.Ю. Гарманова, И.А. Королева, Д.А. Алексеева, О.И. Попова, Д.М. Пушкин, аспиранты М.А. Печенская, Н.А. Маланичева, Е.А. Мазилов, Е.Г. Леонидова, К.А. Устинова, Н.А. Копейкина, П.С. Краснова, О.Е. Лапин, О.Н. Бабкина, И.С. Рогова, Н.Ю. Литвинова участвуют в образовательном процессе (учебные занятия для учащихся 5 – 11 классов Научно-образовательного центра). 

В 2011 г. в филиале СПбГИЭУ в г. Вологде работали 13 сотрудников ИСЭРТ РАН, среди которых доцентов – 4, старших преподавателей – 9. Научными сотрудниками ИСЭРТ РАН осуществлялось руководство 24 дипломными проектами студентов филиала.

В различных формах научно-исследовательской работы по тематике научных исследований в ИСЭРТ РАН участвовали студенты ВГПУ, ВоГТУ и филиала СПбГИЭУ в г. Вологде: Д. Пушкин, Д. Козлов, И. Кузьмин, А. Ларионов, Ю. Сизганова, Ю. Беспалова,      Ю. Осовская, В. Бороздин, А. Рыбин.

51 студент филиала СПбГИЭУ в г. Вологде принял участие в конкурсе НИР «Новая экономика – новое общество», 9 студентов ВоГТУ, ВГПУ и филиала СПбГИЭУ в г. Вологде участвовали в региональной научно-практической конференции «Молодые ученые – экономике региона» (Т. Акимова, Д. Козлов, И. Кузьмин, О. Гришина, А. Пресникова, В. Бороздин, Е. Хрянин, М. Лухтан, Д. Калиничева).
Для студентов регулярно организуются заседания Дискуссионного клуба, экономические лектории, научные семинары-дискуссии.

За счет выделенного финансирования в 2011 г. по программе «Поддержка молодых ученых» студенты, принимавшие участие в различных формах научно-исследовательских работ, поощрены денежными выплатами.
Количественные показатели деятельности со студенческим контингентом 

в 2009 – 2011 гг.

	Показатель
	2009 г.
	2010 г.
	2011 г.

	Численность студентов, взаимодействующих с Научно-образовательным центром ИСЭРТ РАН
	620
	650
	650

	в т.ч. филиале СПбГИЭУ
	570
	600
	600

	Участие студентов в научной работе в ИСЭРТ РАН
	50
	50
	50


В ИСЭРТ РАН в соответствии с программой целевых расходов Президиума РАН «Поддержка молодых ученых» (раздел – проведение школы молодых ученых) в рамках Молодежной научной школы «Молодые ученые – экономике региона» в период с 2009 по 2011 гг. проведены ежегодные мероприятия:

– региональная научно-практическая конференция аспирантов «Молодые ученые – экономике региона» (декабрь 2009 г., декабрь 2010 г., декабрь 2011 г.);
– научно-практическая конференция «Новое общество – новая экономика» (апрель 2009 г., апрель 2010 г., апрель 2011 г.);

– научно-практическая конференция школьников (апрель 2009 г., апрель 2010 г., апрель 2011 г.);

– конкурс научно-исследовательских работ среди старшеклассников (январь – апрель 2009 г., январь – апрель 2010 г., январь – апрель 2011 г.);

– 3 конкурса научно-исследовательских работ среди студентов и молодых ученых – с 2009 по 2011 гг.

По программе «Поддержка молодых ученых» ИСЭРТ РАН было выделено в 2011 г. 1203,7 тыс. руб. (500,0 тыс. руб. – по направлению «Поддержка деятельности институтов РАН по привлечению талантливой молодежи к научной работе»; 100,0 тыс. руб. – по направлению «Поддержка проведения научных школ молодых ученых»; 603,7 тыс. руб. – по направлению «Привлечение молодых ученых к работе в научных организациях РАН»), из которых 703,7 тыс. руб. израсходовано на заработную плату с начислениями (в т.ч. оплата труда молодых ученых), 170,0 тыс. руб. – на приобретение оборудования (в т.ч. приобретение компьютерной техники, видеокамеры), 160,0 тыс. руб. – на расходные материалы (в т.ч. расходные материалы к оргтехнике: картриджи, тонер; канцелярские товары, в т.ч. для конференций), 170,0 тыс. руб. – прочие услуги (конкурс молодых ученых, конкурс научных работ, оплата за проведение учебных занятий).

Образовательная деятельность и работа по привлечению талантливой молодежи к научной деятельности отражена на сайте ИСЭРТ РАН: http://www.vscc.ac.ru, а также на сайте Научно-образовательного центра: http://noc.vscc.ac.ru.
Директор ИСЭРТ РАН

д.э.н., профессор 
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