XVI Всероссийская научно-практическая конференция по межрегиональной программе «Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов» на тему 
«Новые тенденции социокультурной эволюции в регионах России»

10-12 ноября 2021 г., г. Тюмень

Информационное письмо № 2

Уважаемые коллеги!

Тюменский государственный университет приглашает к участию в мероприятии ученых и специалистов, практиков, молодежь, заинтересованных в участии и развитии Всероссийского научного проекта «Социокультурная эволюция регионов России» под научным руководством руководителя Центра изучения социокультурных изменений, Института философии РАН, Член-корреспондента РАН Н.И. Лапина и доктора социологических наук, ведущего научного сотрудника Института философии РАН Л.А. Беляевой (Тюмень, 10-12 ноября 2021 г.).
Пандемийный год внес свои коррективы в организацию научных мероприятий. Российский научный фонд не объявил в 2021 году конкурс на организацию и проведение научных мероприятий. В этой связи XVI Всероссийская научно-практическая конференция по межрегиональной программе «Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов» на тему «Новые тенденции социокультурной эволюции в регионах России» будет проходить в рамках VI Всероссийского социологического конгресса «Социология и общество: традиции и инновации в социальном развитии регионов» (секция №19). Тема конференции согласуется с основной тематикой конгресса, но конкретизируется региональной тематикой, отраженной в результатах проекта «Социокультурная эволюция регионов России».
На сайте Российского общества социологов открыта дополнительная регистрация участников VI Всероссийского социологического конгресса «Социология и общество: традиции и инновации в социальном развитии регионов». Приглашаем всех заинтересованных подать заявки на участие в 19 секции Конгресса. 
Принимаются заявки на доклады на заседаниях секций, сессий и круглых столов ВСК-VI, без публикации статей в сборнике материалов.
Ссылка на сайт РОС с регистрацией:
 https://www.ssa-rss.ru/index.php?page_id=19&id=1753
Программа размещена: 
https://www.ssa-rss.ru/files/File/Conference/VSK-VI/Programme%20VSK-VI.pdf
Напоминаем основные направления работы конференции:
Цель конференции – выявление, систематизация, изучение и оценка новых тенденций социокультурной эволюции в регионах России. В рамках заявленной темы материалы участников конференции также будут направлены на раскрытие перспектив модернизации, конкретных инновационных практик в регионах, которые формируют «новые точки роста».
Концептуальные рамки обсуждения задаются бытийно-деятельностной парадигмой, построенной с позиций антропосоциокультурного эволюционизма. 
Методологически исследования опираются на традиции позитивизма, изучения как общей картины социокультурной эволюции в современной России, так и социокультурных особенностей развития ее регионов. 
Назрела необходимость обобщения полученных результатов, обновления методологических и методических материалов уникального проекта «Социокультурная эволюция регионов России», в котором участвуют ученые, исследователи-практики, представители научных и образовательных организаций более двадцати регионов.
Значимость конференции, как специализированной площадки для встречи и обсуждения результатов исследований широкого круга специалистов процессов формирования и развития новых тенденций социокультурной эволюции в регионах России. 

Направления работы конференции.

1. Общество благосостояния, его социальное качество и социальные индикаторы в регионах России: концепция, типология состояний, способы повышения.
2. Развитие человеческого капитала и национальные проекты.
3. Модернизация – способ снижения экстремальных неравенств доходов, нищеты и бедности в регионах. 
4. Гуманизация брендинга российских регионов.
5. Проблемы «укорененности» (соотношения аффилиации-автономизации) индивидов, социальных групп и страт в региональных сообществах и обществе на современном этапе.

Вопросы по организации секции можно задавать 
- руководителю рабочей группы оргкомитета Андриановой Елене Владимировне, к.с.н. (ТюмГУ, Тюмень) по адресу e.v.andrianova@utmn.ru
- председателю Программного комитета конференции – Шабуновой Александре Анатольевне, д.э.н., директору Вологодского научного Центра РАН, (ВолНАЦ, Вологда), scportret@mail.ru

С уважением, оргкомитет конференции
