Результаты работы комиссии 
по урегулированию конфликта интересов Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Вологодский научный центр Российской академии наук» (далее - ФГБУН ВолНЦ РАН)


20 февраля 2020 года на заседании комиссии по урегулированию конфликта интересов ФГБУН ВолНЦ РАН, рассмотрен вопрос о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения заявлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов принято решение, что работники соблюдали требования об урегулировании конфликта интересов, конфликт интересов отсутствует и принято решение, что при исполнении должностных обязанностей работниками личная заинтересованность может привести к конфликту интересов.
Рекомендовали директору ФГБУН ВолНЦ РАН принять меры по недопущению возникновения конфликта интересов путем ограничения должностных полномочий:
-заместителя директора по научной работе на период исполнения ею обязанностей директора ФГБУН ВолНЦ РАН путем внесения соответствующих изменений в доверенность;
-старшего научного сотрудника отдела растениеводства на период выполнения обязанностей ответственного исполнителя при выполнении НИР. 
Рекомендовали директору СЗНИИМЛПХ – обособленного подразделения ФГБУН ВолНЦ РАН принять меры по недопущению возникновения конфликта интересов путем не допущения возложения обязанностей заведующего отделом растениеводства на старшего научного сотрудника отдела растениеводства.
