Результаты работы комиссии 
по урегулированию конфликта интересов Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Вологодский научный центр Российской академии наук» (далее - ФГБУН ВолНЦ РАН)


20 ноября 2023 года на заседании комиссии по урегулированию конфликта интересов ФГБУН ВолНЦ РАН, рассмотрен вопрос о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
По результатам рассмотрения заявлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов установлено, что конфликт интереса отсутствует и работники соблюдали требования об урегулировании конфликта интересов.
[bookmark: _GoBack]Рекомендовано сотруднику при направлении заявлений, касающихся вопросов трудовой дисциплины, получать согласование заведующего лабораторией и заместителя заведующего отделом, а при записи в электронном журнале регистрации уходов по служебным и личным делам получать согласование заместителя заведующего отделом.

