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МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 21 августа 2024 г. N МН-11/2470

О СТИПЕНДИАЛЬНОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ С 1 СЕНТЯБРЯ 2024 Г.

Департамент государственной молодежной политики и воспитательной деятельности Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (далее - Департамент) обращает внимание, что размеры государственной академической стипендии студентам, государственной социальной стипендии студентам, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам (далее - Государственные стипендии), определяемые организацией, осуществляющей образовательную деятельность (далее - Организация), не могут быть меньше нормативов, установленных Правительством Российской Федерации по каждому уровню профессионального образования и категориям обучающихся, с учетом уровня инфляции <1>.
--------------------------------
<1> Пункт 3 Порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовительных отделений федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, утвержденный приказом Минобрнауки России от 27 декабря 2016 г. N 1663 (далее - Порядок N 1663).

В 2024 году установлен уровень инфляции, не превышающий 5,1 процента (декабрь 2024 года к декабрю 2023 года) <2>.
--------------------------------
<2> Часть 1 статьи 1 Федерального закона от 27 ноября 2023 года N 540-ФЗ "О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" (в ред. от 12 июля 2024 г.).

Размеры нормативов Государственных стипендий, установленных Правительством Российской Федерации <3>, с учетом уровня инфляции с 1 сентября 2024 г. составляют:
--------------------------------
<3> Постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2016 г. N 1390 "О формировании стипендиального фонда".

1) государственная академическая стипендия студентам, обучающимся по образовательным программам высшего образования - 2067 рублей;
2) государственная социальная стипендия студентам, обучающимся по образовательным программам высшего образования - 3104 рублей;
3) государственная стипендия аспирантам, обучающимся по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре:
- по направлениям подготовки, определенным Минобрнауки России - 9770 рублей;
- по иным направлениям - 4071 рублей;
4) государственная стипендия ординаторам - 10 369 рублей;
5) государственная стипендия ассистентам-стажерам - 4071 рублей.
Департамент обращает внимание, что указанные размеры являются минимальными возможными размерами данных стипендий с 1 сентября 2024 г. Размеры Государственных стипендий в Организации могут быть выше нормативных в пределах средств, выделяемых Организации на стипендиальное обеспечение обучающихся (далее - Стипендиальный фонд). Такая возможность возникает в связи с тем, что Стипендиальный фонд Организации формируется на основании среднегодовой численности всех обучающихся в Организации по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета (за исключением государственной социальной стипендии студентам) <4>, при этом выплата Государственных стипендий осуществляется только обучающимся, соответствующим установленным требованиям <5>.
--------------------------------
<4> Пункт 6 Правил формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2016 г. N 1390 "О формировании стипендиального фонда".
<5> Пункты 5 и 15 Порядка N 1663.

Размеры Государственных стипендий необходимо устанавливать в Организации с учетом мнения совета обучающихся Организации и выборного органа первичной профсоюзной организации (при наличии такого органа) в пределах Стипендиального фонда Организации <6> на основании финансового планирования таким образом, чтобы минимизировать размер неизрасходованного по итогам года остатка Стипендиального фонда при недопущении снижения уровня стипендиальной поддержки с течением времени.
--------------------------------
<6> Часть 8 статьи 36 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

Департамент рекомендует произвести с 1 сентября 2024 г. индексацию размеров Государственных стипендий, установленных в Организациях, указывает на недопустимость с 1 сентября 2024 г. установления (или сохранения) размеров Государственных стипендий менее указанных выше нормативов и просит при необходимости привести свои локальные нормативные акты в соответствие с изложенным.
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